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Mérlegképes kinyveld

Adézasi ismeretek alkalmazdsa (150 perc)
Megoldis

Felhasznalt irodalom:

1. Burjin- Szebellédi- Sztanéné-Té6th: Adék &s tdmogatdsok alapjai.
Saldo, 2007,

2. Sztané Imréné dr.: Addzds
2010. Saldo Rt.

3. Parbezai Péterné dr., Balldné Nagy Katalin: Adé, illeték, tarsadalombiztositis
(Példatdr, teszt €s esettanulmédny)  Perfekt, 2010.

4. Adétorvények 2010-re, 2011-re.

I Fogalmak, meghatarozasok, felsorolisok

Valaszoljon téméren, lényegre téréen az alabbi kérdésekre!

Csak a meghatarozas értékit mondatait értékeljiik, kommentart, illusztraciot,
kapcsol6do dsszefiiggések lefrdsdt nem. A meghatarozasoknak nem

sziikséges jogszabaly, vagy tankonyv idézeteknek lenni, de az alabbiakban
kiemelt jellemzéket a vilasznak lényegében tartalmaznia kell!

Minden helyes részvilasz 1-1 pont. 10 pont

e IS

1. Milyen tényalldsok megléte esetén kovetkezik be az sfafizetési kételezettség?
Soroljon fel kozilik kettét!

(A vizsgdzo az aldbbiak koziil barmely kettét vélaszthatja, ha mindhdrmat
felsorolja, akkor sem jar + pont!)

- Az addalany dltal — ilyen minéségében - belfldén, ellenérték {ejében teljesitett
termék értékesités, szolgdltatds nyujtas.

- Terméknek az Burépai Kozosségen beliili egyes belfsldon, ellenérték fejében
teljesitett beszerzése.

- Termék 1mportja.

2. Milyen esetekben keletkezik jovedéki adokotelezettség?

- A jovedéki termék belfoldi elallitasaval.
- A jOvedéki termék importdldsaval.

3. Mi a tdrsasdgi adoztatds célja?
Soroljon fel kiziilik kettét!
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(A vizsgazé az aldbbiak kozil barmely kettét valaszthatja, ha mindharmat
felsorolja, akkor sem jar + pont!)

- Az dllami feladatok elltdsdhoz sziikséges bevételek biztositasa.
- A viallalkozasok kedvezd mitkodési feltételeinek eldsegitése.
- Az Burépai Kozosséghez valo tarsuldsbol eredé szempontok érvényesitése.

4. Mely jarmiivek alapjan kell gépjarmiladot fizetni?
- A belfoldi érvényes rendszammal ellatott gépjarmi €s potkocsi utan.

- A Magyar Koztarsasdg teriletén kozlekedd, kulfolddn nyilvantartott
tehergépjarm{i utan.

5. Az 6nallo tevékenységekbdl szarmazé jovedelmek megallapitdsanak dltaldnos
szabalyai szerint mely koltség elszdmoldsi modok kbziil valaszthat a
maginszemély?

- Tételes koltségelszamolas.
- Diktalt hanyad alapjan torténd elszamolas.

11. Feleletvélasztas

D R T P S

Az alabbi kérdésekre adott 4 - 4 valasz kéziil csak 1-1 helyes, hiizza ala!
Szerezhetd pontszam: kérdésenként 1-1 pout. 5 pont

1. Fejezze be helyesen a mondatot!

A személyauté értékesitésével foglalkozd véllalkozés, az eladott személyauto

lizemanyagtartalydban 1évé benzin beszerzésének dfajat

a) levonhatja, mert az tovabbértékesitett iizemanyag,.

b) nem vonhatja le, mert személygépkocsihoz haszndlja.

¢) nem vonhatja le, mert a benzin ilizemanyag &fdja semmilyen esetben sem
vonhat le.

d) csak abban az esetben vonhatja le, ha a gépjarmiivet személytaxi szolgéltatonak
értékesiti.

2. Fejezze be helyesen a mondatot!

%

A magénszemély adokotelezettsége a személyi jovedelemado tekintetében E
a) azon a napon kezdédik, amely napon a bevételhez hozzdjut. ’
b) azon a napon keletkezik, amely napon a jogszabaly szerint az adoeloleget .
fizetni kell. .

¢) a bevételszerzd tevékenység megkezdésének, vagy a bevitelt eredményezo %
jogviszony keletkezésének napjan kezdédik.
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d) a naptéri év elsd napjan kezdédik.

3. A forditott ad6zas

a) azt jelenti, hogy alanyi adémentes adéalany helyett az dltaldnos szabdlyok
szerint addz¢ fizeti az afat,

b) azt jelenti, hogy a terméket beszerzé, szolgaltatast igénybevevé belféldon
nyilvantartasba vett addalany fizeti az afat,

c) ados és hitelezd kozott tigylet,

d) addmentes értékesités.

4. Fejezze be helyesen a mondatot!

Az alanyi adémentességet vélaszté afaalanyt

a) terheli adonyilvantartasi, - megéllapitdsi,- bevalldsi és elszamolasi

kételezettség,

b) foszabalyként nem terheli adényilvintartasi, - megallapitasi,- bevallisi és
elszamolasi kotelezettség,

c) terheli mindaz a dokumentdcids kételezettség, amely mds addalanyokat,

d) nem is mindsiil adoalanynak.

5. Vélassza ki, hogy az alabbiak koziil mi mindsiil az Art. szerint
ad6kotelezettségnek!

a) Az ad6alany tudomdsdra jutott, vagy vélt addcsalds miatti feljelentési
kotelezettség.

b) Nyilatkozattételi kitelezettség.

¢) Addnemek kozotti atvezettetési kitelezettség.

d) Onellendrzési kotelezettség,

H1. Igaz-hamis llitdsok

Allapitsa meg, hogy az alabbi mondatokban az 4llitds igaz, vagy hamis. Allaspontjat
indokolja! Indoklas nélkiil a megoldasa nulla pontot ér.

Szerezhetd pontszdm: allitasonként 2-2 pont.

Amennyiben a dontés helytelen, indoklds esetén sem adhaté pont. Helyes dontés
helytelen, vagy csak részben helyes indoklas esetén részpontozhatd! (1+1) 10 pont

L. A hatalyos jogszabély szerint a tdrsasdgi ad6 két kulesos, sdvosan progressziv add.

IGAZ, mert, 2010. julius elsejétdl 500 miilio forint addalapig egyéb feltételté]
tuggetlentl 10 %, az ezt meghalado addalapra pedig 19 % az addkules.
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2. A hulladékértékesitéssel foglalkozd vallalkozasok, az ifa tekintetében a kiilonbozet
szerinti adézas feltételei szerint adéznak.

HAMIS, mert a forditott adézds szabélyai vonatkoznak rajuk (kivéve a fahulladék
kereskedelmet), a vevdjik vallja be &s fizeti meg az 4fa-t.

3. Uj kiozlekedési eszkoz Kozosségen beliili beszerzésekor, akkor is a beszerzé szerinti
tagallamban van az afa fizetési kotelezettség, ha a beszerzé nem adéalany.

IGAZ, mert 4j kiizlekedési eszkdz beszerzésekor a célorszdg szerinti adézds
érvényesiil.

4. Az evis véllalkoz6 ad6megtakaritdsként nem érvényesithet de minimisnek (csekély
Osszegll) minbsuléd kedvezményt.

IGAZ, mert kedvezmény cimén nincs addalap, illetve adé cskkentési lehetésége.
5. A jovedéki ado szabilyozdsa a termék fizikai mozgdsahoz kapcsolédik.
IGAZ, mert a torvény szerint amig a jovedéki termék nem hagyija el az adéraktirt, az
esedékes jovedéki adét nem kell megfizetni,
IV. Mit jelent? Ertelmezze az alabbi tényillasokat a vonatkozé adénemek szerint!
JO véilaszonként 3 pont. Részmegoldés is pontozhatd. 9 pont

» 2010 elsd félévében a nem kiemelten hétrdnyos térségben miikods tirsasig

atlagosan csak a minimalbér masfélszeresének megfeleld atlagbérszint utdn

vallott be TB jarulékot.

A villalkozas nem élhet a 10 %-os kedvezményes tarsasagi adékulcs
alkalmazisanak lehetéségével.

¢ A tarsasag gazddlkodasat 2010-ben természeti csapds érte, amelyrd] hatésdgi
igazoldssal is rendelkezik.

A vallalkozdsnak nem kell vizsgilnia az elvart jovedelemminimum szerinti
addzasi kotelezettséget.

e Olasz magdnszemély Magyarorszdgon terméket vdsdrol, az drut az orszégbdl
Olaszorszdgba viszi. Hogyan értelmezi ezt az tigyletet az afa tekintetében?

Az értékesités belfoldi értékesitésnek mindsiil, az afat fel kell szamitani.
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V. Rendszerezés, felsorolas 12 pont

1. irja a kipontozott helyre, hogy melyik adéra, jarulékra esetleg jovedelemre
vonatkoznak az aldbbi dllitdsok!
Helyes valaszonként 1 pont. 6p

a)

b)

d)

2011-ben az adSkulcs és a (kedvezmény nélkiili) tényleges ad6terhelés
szazaléka nem esik egybe.

2011-t6l ez az egyetlen sdvosan progressziv addnk..
....tarsasagi adoé.......
Egyes kiilon ad6z6 jovedelmek utdn kell fizetni, amennyiben az adoalanytdl a

munkaltatdi illetve a kifizetdi nem vonnak le éves szinten 450 ezer Ft
egészségbiztositasi jarulékot.

Onallé tevékenységbol szarmazé jovedelem, mégsem szamolhaté el vele
szemben koltség.

veeeenVallalkozol kivét.. ...

Sorolja fel az addeljards szerinti jogkdvetkezményeket! (4 x1 pont)

Késedelmi potlék.
Onellenérzési potlék.
Mulasztasi birsdg.
Ad6birsag.
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3. Melyik az a két dolog, amely a kozlekedési eszkozok bérbeadasat alapvetden
meghatarozza?

- akozlekedési eszkdz tipusa, valamint
- a bérbeadas id6tartama.

V1. Oldja meg a kivetkezd szamitasi feladatokat! 54 pont
Részpontok adhaték! A hibdkat ne halmozottan vegyék figyelembe!
1. feladat

Egy Kft.-nek 60 %-ban egy belftldi Zrt. 40 %-ban egy maganszemély a tulajdonosa. A
tarstulajdonos magénszemély munkaviszony keretében sajat cégénél dolgozik.

A cég minden munkavéllaléjdnak ad 18000 Ft értékli étkezést utalvanyt, é&s
megvasdrolja szamukra a BKV bérletet.

A tarstulajdonos havi rendszeres bére 2011-ben 330 000 forint, és az osztalékon kiviil
mas jovedelmet a cégtdl nem is kap.

Stlyos cukorbetegsége miatt fogyatékosnak mindsiil, err6l az igazolast a cég
kényvelésének benytjtotta.

Nyilatkozott tovabbd arrdl is, hogy addkételes jovedelme mds forrdsb6l nem
szérmazik

Tagja egy onkéntes kiegészité egészségpénztarmak, amelyhez a fizetésébdl minden
hénapban atataltat 20 ezer forintot.

Két csalddi pdtlékra jogosult gyermeke utdn a csalddi kedvezményt a felesége
érvényesiti.

A Kft. 2010. évi addzott eredménye 12 500 000 Ft, amelybol a taggyfilés hatdrozata
alapjdn dprilisban osztalékkeént kifizetnek 40 %-ot.

Hatdrozza meg,
- kitdl,
- milyen cimen, és
- mennyi kézterhet kell levonnia aprilisban a kifizetének!

19 pont
Megoldas
A maginszemély bérjovedelme utin:
Havi ad6alap: 1,27x 330 000 = 419 100 Ft 2p
Szamitott add: 419100 x 0,16 = 67 056 Ft lp
Le: személyi kedvezmény 78 000 x 0,05 = 3900 Ft 2p
Levonandd adoeldleg 63 156 Ft Ip
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A kiegészitd pénztari befizetés kedvezménye az eldleg elszamoldsndl nem
érvényesitheto. lp
A béren kiviili juttatdsok utin a munkaltaténak kell megfizetni az ad6t! Ip

Figyelem! Az utébbi 1-1 pont akkor is jar, ha a vizsgdzé ezt a szdveget nem irja ki,
csak nem veszi figyelembe a kedvezményt!

A Zrt.-nek fizetett osztalék nem addkoteles: 2p

A maganszemélytdl levonandd osztalékado:

Osztalék: 2 000 000 Ft Ip
Osztalékado: 2 000 000 x 0,16 = 320 000 Ft 2p
Osztal¢k utan fizetendé cho:

Az adoalany nyilatkozata alapjan a kifizetd koteles figyelni a korlatot! lp
Az ad6alanytdl éves szinten védrhat6an levonandé EB jarulék:

12 x 330 000 x 0,06 =237 600 Ft 2p
Meég fizetend6 cho:

450 000 — 237 600 =212 400 Ft lp
Levonandd eho:

2 000 000 x 0,14 = 280 000 Ft,

de az cho fizetési kotelezettség csak 212 400 Ft, ezt a korltot a kifizetének
a nyilatkozat alapjan figyelembe kell venni. 2p

2. feladat 14 pont

Mennyi de minimisnek min6siild tAmogatast érvényesitett a 2010-es ad6évére az a
mikro véllalkozdsnak mindsilé tarsas vallalkozds, amely a tdrsasdgi addalapjdnak
korrigilasa sordn érvényesitette az aldbbi gazdasagi események hatdsat:

' Sor- | Gazdassgi esemény | Osszeg ezer |
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Szam Ft-ban

1. Belfoldrol kapott osztalék 2 000

2. Kozvetlenill tizemi célokat szolgdlé 4 eszkbz {izembe | 20 000
helyezése

3. Kiemelien kozhaszni szervezet tAmogatdsa 1000

4, Kettérél négy fore emelte a foglalkoztatottak 4tlagos 147
statisztikai dllomanyi 1étszamat

5. 10 honapon at foglalkoztatott 1 6 szakmunkdastanuldt tanuld
szerzddés alapjan

Ervényesitett tovabba adékedvezményt a fejlesztési hiteleinek elszdmolt kamata utdn.
Az elszdmolt hitelkamat 1500 e Ft.
A tdrsasag szamitott tarsasagi adéja — az L. félévre 600 e Ft,

- a IL félévre 316 e Ft.

Megoldas

Az addalany az addalap korrekcio sordn érvényesitett olyan csikkentési lehet6séget,
amellyel de minimis tdmogatashoz jutott. lp
(Ezt a megjegyzést a vizsgdzonak természetesen nem kell kifrnia, amennyiben j6l
oldotta meg a feladatat.)

B R 5 B S i s

Sor- Gazdasagi esemény, amely csekély osszegii ()sszeg ezer Pont

szam | tAmogatast eredményez Ft-ban

2. Kozvetlenill iizemi célokat szolgdlé 1j eszkdz | 20 000 2
iizembe helyezése

4, Kettérél négy fore emelte a foglalkoztatottak 147 2
atlagos statisztikai allomanyi létszamat

Osszes | Adbalap csdkkentés 20 147 1

Mivel az adoalany a fejlesztési hiteleinek kamata utdn adékedvezményt vett igénybe,
még pedig olyan mértékbe, ami az elsd félévi szamitott ad6jat is csdkkentette, az elsd

félévben nem volt jogosult a 10 %-os addkules alkalmazdsara. Ip
Félév | Addalap cstkkenés | Addkules | Megtakaritott adé
L. 20147 x 181 19 % 1898
365
=9 991
I1. 20147 x 184 10 % 1016
365
= 10 156
Csekély dsszegli tdmogatds az addalap cstkkentés miatt 2 914 ¢ Ft 4p
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4. Feladat

Egy bevételi nyilvantartast vezetd evas Bt. 2010. évi brutté arbevétele 21 600 000
forint volt.

Kapott 102 500 forint kamatot, és volt 2 340 000 forint egyéb bevétele, amelybé] 2
milli6 forint kapott kértérités,

Az drbevételének 25 %-a kapcsolt véllalkoz4st6] szarmazott,

Hatédrozza meg, hogy mennyi lesz a tdrsasdg eva &s lparlizési adé fizetés
kotelezettsége, ha a helyi ¢énkormanyzat az ipartizési adét minden évben g torvényi
maximum szintjén veti kil

(A Bt. a helyi iparfizési adé tekintetében az egyszerisitett bevalldsi médot valasztotta.)

6 pont
Megoldas:

Osszes bevétele: 21 600 000 = 102 500 + 2 340 000 = 24 042 500

Novel6: 21600 000 x 0,25 = 5400 000

Csékkentd: 2 000 000

Addalap: 27 442 500 4p
-Eva: 27442500 x 0,3 =8232 750 ~ 8 233 & Ft lp
Hipa: 27 442 500 x 0,5 x 0,02 =274 425 Ft 1p

5. feladat

Egy Kft. értékesitései és beszerzése; kizdrélagosan a 25 %-os 4fa kulcs al4 tartoznak.
A 2010. janudr havi 4fa elszdmoldsdhoz a kévetkezs adatok dllnak rendelkezésre.
(Adatok ezer F t-ban.)

B Adéalap | Afa 4
Ko6z8sségi értékesités drbevételo 60000 ... 0...
Belfoldi értékesités drbevételo 32 160.. . 8 040
Ertékesités 6sszesen 92160.... | ...8040.. .
Belf6ldi drubeszerzés 38016... | . 9504,
Térgyi eszkdz beszerzés belfoldrél | 2 880 L7200
Beszerzés 6sszesen 4089%.... | 10224,

| Havi elszdmoland6 4fa e -2184

Készitse el a havi 4fa elszamolast! (Toltse ki a tablazat hidnyz6 adatait! )
Minden j6 megoldés 0.5 -0,5 pont, 5 pont
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Az adéalany a fentieken il olyan adékedvezményt érvényesitett, ami csekély Gsszegli
tAmogatdsnak mindsiil.

1500 x 0,4 = 600 ¢ Ft 2p
(sszes de minimis tamogatas: 3 514 e Ft 1p
3. Feladat 10 pont

Egy nyugdfjas havi nyugdija 2011-ben 150 000 Ft. Egész évben bérbe adja
magédnszemélyeknek a lakdsdnak egy részét havi 82 000 Ft-ért. A lakrész kozmi
rendszerét tekintve 6nall6, a rezsi koltségeket a bérlok fizetik.

Hozz4 nem értése miatt a bérbeado tételes koltségelszdmoldst nem alkalmaz.

a) Ismertesse milyen alternativdi vannak a bérbead6nak a bérleti dij addzdsa
tekintetében!

b) Kinek és hogyan kell ez esetben adoéeldleget elszamolnia?

¢) Mennyi lesz a bérbeadd éves kozteher viselési kotelezettsége?

Megoldas

a) 2011-ben az ingatlan bérbeadds ad6zdsi médjanak vélaszthatosaga (az szja
hatalya alatt) megsziint.
Kizarblag dsszevonasra keriil§ jovedelemként adozhat. 2p

b) Mivel a bérbevevok nem kifizetk a bérbead6nak kell negyedévenként
megallapftani az addeléleget és a negyedévet kivetd honap 12.-€ig megfizetni.
Zp
¢) Mivel az éves bérleti dij nem haladja meg az 1 milli6 forintot, eho (14 %)
fizetési kotelezettség nincs. Ip
(Figyelem! Ez a pont csak akkor adhaté meg, ha a vizsgézo ezt az
allitast le is frjal)
Mivel a nyugdij 2011. 6ta nem mindsiil adéterhet nem viseld jovedelemnek, az
Ssszevonasra keriild jovedelmek kozott nem kell azt figyelembe venni.  1p
(Figyelem! Az utébbi 1 pont akkor is jar, ha a vizsgdzd ezt a szdveget nem irja
ki, csak nem veszi figyelembe a nyugdijat! )

Fizetendd adé:

12x82000x09x1,27x0,16= 179954 Kt 4p
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